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Ortsbeirat Zippendorf 
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 18.06.12 in der Gaststätte „Strandperle“ 
 
 
Teilnehmer:  
Ortsbeiräte:  Dorin Müthel-Brenncke, Peter J. Harke, Karl-Heinz Figas, Uwe Friedriszik, Christian 

Schneider  
Vertreter:  Dr. Irmgard Kirchner, Torsten Buss 
 
sowie neun interessierte Bürger Zippendorfs. 
 
 
1.  Beachparty am 16.06.12 
  
Die Anwesenden berichten von Ihren Eindrücken von der am Samstag stattgefundenen Strandparty. 
Sicherlich auf Grund des bescheidenen Wetters waren die Besucherzahlen weit geringer als erwartet. 
Außer der Störung durch den Lärm der Technomusik verlief die Veranstaltung weitgehend ruhig. 
 
Noch einmal wurde die schlechte Informationspolitik der Stadt angesprochen. Die Bürger wurden im 
Vorfeld nicht mitgenommen, aber nach den Protesten hat die Verwaltung gut reagiert und für einen 
geordneten Ablauf der Veranstaltung gesorgt. 
 
 
2.  Sommerfest am 02.06.12 
 
Das diesjährige Sommerfest im Strandpavillon war ein voller Erfolg. 130 Leute feierten bei sehr 
guter Stimmung, gutem Essen und mit einer tollen Kultureinlage ein schönes Fest. Dank an Karl-
Heinz Figas und dem Festausschuss für die Organisation. Im nächsten Jahr gibt es dann das bereits 8. 
Sommerfest wieder Anfang Juni. 
 
 
3.  Neufassung Hauptsatzung 
 
Die Verwaltung hat eine Beschlussvorlage zur Neufassung der Hauptsatzung vorgelegt, welche nun 
in den Ausschüssen diskutiert wird. Wesentlicher Punkt für die Diskussion im Ortsbeirat ist die von 
der Verwaltung vorgeschlagene Reduzierung der Anzahl der Ortsbeiräte. Durch die in der neuen 
Ortsbeiratssatzung gestärkten Mitwirkungs- und Beteilungsrechte sieht sich die Verwaltung nicht 
mehr in der Lage, die Vielzahl von notwendigen Stellungnahmen und die Beteiligung von 
Verwaltungsmitarbeitern an den Ortsbeiratssitzungen abzusichern. Durch die Reduzierung der 
Ortsbeiräte sollen die Voraussetzung für eine verbesserte Zusammenarbeit mit der Verwaltung 
geschaffen werden. Der Ortsbeirat Zippendorf soll entweder mit dem Ortsbeirat Mueß oder dem 
Ortsbeirat Neu Zippendorf zusammengelegt werden. 
 
In der Aussprache überwiegt die ablehnende Haltung gegenüber dem Verwaltungsvorschlag. Es wird 
bemängelt, dass die Neuordnung eine Schwächung der Ortsbeiratsarbeit bedeuten wird und der neuen 
Ortsbeiratssatzung entgegen steht. Insbesondere die Angst vor dem Verlust der in den vergangenen 
Jahren entstandenen Identität des Ortsbeirates Zippendorf bestimmt die Diskussion.  
 
In der nächsten Sitzung werden wir das Thema ausgiebig diskutieren. 
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4. Neuwahl des Ortsbeiratsvorsitzenden 
 
Der Rücktritt von Peter J.Harke macht einen Neuwahl des Vorsitzenden notwendig. Nach 
Feststellung der Beschlussfähigkeit wird Uwe Friedriszik als neuer Ortsbeiratsvorsitzender 
vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Uwe Friedriszik bedankt sich für das Vertrauen und hofft auf 
eine weiterhin gute und konstruktive Zusammenarbeit. 
 
Der Ortsbeirat dank Peter J. Harke für die engagierte Arbeit der letzten Jahre. 
 
 
5. Sonstiges 
 
Die Baumfällaktion in der Kurve Alte Dorfstraße zeigt nun nach dem Austreiben der Baumstümpfe 
ein überwiegend positives Bild. Insbesondere die Rotbuche kommt nun sehr gut zur Geltung. Leider 
ist die Beräumung des Grundstückes noch nicht ganz abgeschlossen. 
 
 
Oliver Markwardt erklärt sich bereit, für den Ortsbeirat die Homepage zu gestalten. Damit erhalten 
wir die Möglichkeit, zukünftig auch online über unser Arbeit, die Probleme in Zippendorf und 
natürlich auch die schönen Seiten des Stadtteils zu berichten. 
 
 
6.  Nächste Ortsbeiratssitzung 
 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung findet statt am 
 
 

Dienstag, den 14.08.12, 19:00 Uhr  
in der Gaststätte „Zur Eiche“.  

 
 
 
 
 
 Uwe Friedriszik, Schwerin, den 18.06.12 

 


